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Stampa da un computer

Per gli utenti Windows

Se si sta effettuando la stampa da Word, PowerPoint o Adobe 
Acrobat™, procedere come segue:

Fare clic su File o Menu › Stampa o premere Ctrl + P.
Nella finestra di dialogo Stampa visualizzata, selezionare una 
stampante, quindi fare clic su Proprietà della stampante o 
Proprietà.
Nella finestra di dialogo Preferenze di stampa visualizzata, 
configurare le impostazioni di stampa, quindi fare clic su OK.
Fare clic su Stampa (Print).

Se si sta effettuando la stampa da un browser Web, procedere 
come segue:

Fare clic sul menu Impostazioni (i tre punti nell’angolo in alto a 
destra) o premere Ctrl + P.
Nella finestra di dialogo Stampa visualizzata, a seconda del 
browser, effettuare una delle operazioni seguenti:

Selezionare una stampante, quindi fare clic su Stampa 
utilizzando la finestra di dialogo del sistema.
Selezionare una stampante, fare clic su Altre impostazioni, 
quindi fare clic su Stampa utilizzando la finestra di 
dialogo del sistema.

Nella finestra di dialogo di sistema visualizzata fare clic su Altre 
impostazioni.
Nella finestra di dialogo Preferenze di stampa visualizzata, 
configurare le impostazioni di stampa, quindi fare clic su OK.
Fare clic su Stampa (Print).

Per gli utenti Macintosh

Se si sta effettuando la stampa da Preview, Safari, Word o 
PowerPoint, procedere come segue:

Fare clic su File › Stampa o premere comando + P.
Nella finestra di dialogo Stampa visualizzata selezionare una 
stampante, quindi configurare le impostazioni di stampa.
Fare clic su Stampa (Print).

Se si sta effettuando la stampa da Adobe Acrobat, procedere 
come segue:

Fare clic su File › Stampa o premere comando + P.
Nella finestra di dialogo Adobe Print visualizzata, nell’angolo in 
basso a sinistra, fare clic su Stampante.
Nella finestra di dialogo Stampa visualizzata selezionare una 
stampante, quindi configurare le impostazioni di stampa.
Fare clic su Stampa per tornare alla finestra di dialogo Adobe 
Print, quindi fare clic su Stampa per inviare il processo di stampa.

Se si sta effettuando la stampa da un browser diverso da 
Safari, procedere come segue:

Stampa
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Fare clic su File › Stampa o premere comando + P.
Nella finestra di dialogo Stampa visualizzata, a seconda del 
browser, effettuare una delle operazioni seguenti:

Fare clic su Stampa utilizzando la finestra di dialogo del 
sistema.
Fare clic su Altre impostazioni, quindi su Stampa 
utilizzando la finestra di dialogo del sistema.

Nella finestra di dialogo di sistema visualizzata, selezionare una 
stampante, quindi configurare le impostazioni di stampa.
Fare clic su Stampa (Print).

Stampa da un dispositivo mobile

Stampa da un dispositivo mobile con 
Lexmark Print

Lexmark™ Print è una soluzione di stampa mobile per dispositivi 
mobili con sistema operativo iOS 13.0 o versioni successive o 
Android™ 6.0 o versioni successive. Consente di inviare 
documenti e immagini a stampanti connesse alla rete e a server di 
gestione stampa.

Note

Scaricare l’applicazione Lexmark Print Service dall’App Store 
Apple o dallo store Google Play™ e abilitare l’opzione sul 
dispositivo mobile.
Accertarsi che la stampante e il dispositivo mobile siano 
connessi alla stessa rete.

Sul dispositivo mobile, selezionare un documento dal file manager.
Inviare o condividere il documento a Lexmark Print.

Nota: Alcune applicazioni di terze parti potrebbero non 
supportare le funzioni di invio o condivisione. Per ulteriori 
informazioni, consultare la documentazione fornita con 
l’opzione.

Selezionare una stampante.

Se necessario, regolare le impostazioni.

Stampare il documento.

Stampa da un dispositivo mobile con 
Mopria™ Print Service

Mopria Print Service è una soluzione di stampa mobile per i 
dispositivi mobili con Android™ 5.0 o versioni successive. 
Consente di stampare direttamente su qualsiasi stampante 
certificata Mopria™.

Nota: Scaricare l’applicazione Mopria Print Service dallo 
store Google Play™ e abilitare l’opzione sul dispositivo 
mobile.

Dal dispositivo mobile, lanciare un’applicazione compatibile o 
selezionare un documento dal file manager.
Toccare  > Stampa.
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Selezionare una stampante, quindi, se necessario, modificare le 
impostazioni.

Toccare .

Stampa da un dispositivo mobile con 
AirPrint

La funzione software AirPrint è una soluzione di stampa mobile che 
consente di stampare direttamente dai dispositivi su una 
stampante certificata AirPrint.

Note

Assicurarsi che il dispositivo Apple e la stampante siano 
collegati alla stessa rete. Se la rete è dotata di più hub wireless, 
accertarsi che entrambi i dispositivi siano connessi alla stessa 
subnet.

Da un dispositivo mobile, selezionare un documento da File 
Manager o avviare un’applicazione compatibile.

Toccare  > Stampa.
Selezionare una stampante, quindi, se necessario, modificare le 
impostazioni.
Stampare il documento.

Stampa da un dispositivo cellulare con 
Wi‑Fi Direct®

Wi‑Fi Direct® è un servizio di stampa che consente di stampare su 
qualsiasi stampante abilitata per Wi‑Fi Direct.

Nota: Accertarsi che il dispositivo cellulare sia connesso 
alla rete wireless della stampante. Per ulteriori informazioni, 
consultare la Guida per l'utente.

Dal dispositivo cellulare, aprire un documento oppure selezionarne 
uno da Gestione file.
A seconda del dispositivo mobile in uso, effettuare una delle 
seguenti operazioni:

Toccare  > Stampa.

Toccare  > Stampa.
Toccare  > Stampa.

Selezionare una stampante, quindi, se necessario, modificare le 
impostazioni.
Stampare il documento.
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Stampa di processi riservati e in 
attesa

Nota: I processi in attesa possono essere eliminati prima 
della scadenza o senza alcun intervento se le risorse di 
memoria diventano scarse. Se la stampante supporta 
un’unità di archiviazione, installare un disco fisso o un’unità 
di archiviazione intelligente per aumentare la memoria per i 
processi in attesa.

Per gli utenti Windows

Con un documento aperto, fare clic su File > Stampa.
Selezionare una stampante, quindi fare clic su Proprietà, 
Preferenze, Opzioni o Impostazioni.
Fare clic su Stampa e mantieni.
Selezionare Usa Stampa e mantieni, quindi assegnare un nome 
utente.
Scegliete tra uno dei seguenti tipi di processi di stampa:

Stampa riservata: la stampante richiede un numero di 
identificazione personale prima di consentire la stampa del 
processo.
Verifica stampa: la stampante stampa una copia e conserva 
nella memoria della stampante le copie rimanenti richieste 
dal driver.
Stampa prenotata: la stampante memorizza il processo in 
memoria per poter stampare in un secondo tempo.
Ripeti stampa: la stampante stampa tutte le copie richieste 
del lavoro e archivia il lavoro in memoria in modo da poter 
stampare copie aggiuntive in seguito.

Fare clic su OK.

Fare clic su Stampa (Print).
Rilasciare il processo di stampa dal pannello di controllo della 
stampante.

Selezionare Stampa.
Selezionare Processi in corso e quindi selezionare il 
proprio nome utente.

Nota: Per i processi di stampa riservati, selezionare 
Riservato, immettere il PIN e quindi OK.

Selezionare il processo di stampa, quindi toccare Stampa.

Per gli utenti Macintosh

Dopo avere aperto il documento, scegliere Archivio > Stampa.
Selezionare una stampante.
Dal menu a discesa Protezione processo di stampa, abilitare 
Stampa con PIN, quindi immettere un PIN di quattro cifre.
Fare clic su Stampa (Print).
Rilasciare il processo di stampa dal pannello di controllo della 
stampante.

Selezionare Processi in corso e quindi selezionare il nome 
del computer.
Selezionare Riservato e immettere il PIN.
Selezionare il processo di stampa, quindi toccare Stampa.
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Annullamento di un processo di 
stampa

Dal pannello di controllo, selezionare Coda di lavoro.
Selezionare Stampa, quindi un lavoro da eliminare.

Nota: Se un documento è già in corso di stampa, 
selezionare Annulla processo nell’angolo inferiore destro 
del display per interrompere la stampa.

Esecuzione di copie
Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner. Per ulteriori informazioni, vedere Uso 
dell’alimentatore automatico documenti e del vetro dello scanner 
on page 21.

Note: Per evitare che l’immagine risulti ridimensionata, 
assicurarsi che il documento originale e l’output abbiano lo 
stesso formato carta.

Dal pannello di controllo, toccare Copia, quindi specificare il 
numero di copie.

se necessario, regolare le impostazioni di copia.

Copiare il documento.

Copia su entrambi i lati del foglio
Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner.
Selezionare un’impostazione.
Copiare il documento.

Copia di più pagine su un unico 
foglio

Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner.
Copiare il documento.

Copia

Acquisizione
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Acquisizione su un computer
Prima di iniziare, accertarsi che il computer e la stampante siano 
connessi alla stessa rete.

Per gli utenti Windows

Utilizzo di Lexmark ScanBack Utility

Andare alla pagina https://support.lexmark.com e fare clic su 
Driver e download.
Nel campo Cerca per modello di dispositivo, digitare il modello 
di stampante, quindi fare clic su Trova driver e download.
Fare clic su Download aggiuntivi compatibili con [printer 
model], quindi scaricare e installare Lexmark Scanback Utility.
Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner. Per ulteriori informazioni, vedere Uso 
dell’alimentatore automatico documenti e del vetro dello scanner 
on page 21.

Note: Se si carica un documento nel vassoio ADF, 
regolare le guide della carta.

Dal computer eseguire Lexmark ScanBack Utility, quindi fare clic 
su Crea profilo.

Note: Se si preferisce utilizzare un profilo di acquisizione 
esistente, fare clic su Profilo esistente.

Fare clic su Impostazioni, quindi dal menu visualizzato fare clic su 
Aggiungi per aggiungere l’indirizzo IP.

Note
L’indirizzo IP si trova nella parte superiore del display 
della stampante.
Accertarsi che il computer e la stampante siano connessi 
alla stessa rete.

Nella sezione Seleziona il formato del documento da acquisire 
selezionare la dimensione del documento originale.
Nella sezione Seleziona il formato file per l’output di 
acquisizione selezionare una risoluzione e un formato del file per 
l’output, quindi fare clic su Avanti.
Digitare un nome per il profilo di acquisizione.
Fare clic su Sfoglia, selezionare la cartella di destinazione in cui 
salvare il documento acquisito, quindi digitare un nome file.

Note: Per riutilizzare il profilo di acquisizione, dal campo 
Assegna nome alla scelta rapida, digitare un nome per 
la scelta rapida, quindi fare clic su Salva profilo.

Fare clic su Fine.
Dal pannello di controllo accedere a Profili di acquisizione, quindi 
selezionare il profilo di acquisizione creato nel passaggio 6.

Note: Accertarsi che sia abilitata l’app Profili di 
acquisizione. Dal pannello di controllo, accedere a 
Impostazioni › Periferica › Personalizzazione della 
schermata iniziale. Dalla colonna Pagina 1 aggiungere 
Profili di acquisizione, quindi fare clic su Salva.

https://support.lexmark.com
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Sul computer fare clic su Acquisizione completata.

Utilizzo di Fax e scanner di Windows

Note: accertarsi che la stampante sia stata aggiunta al 
computer. Per ulteriori informazioni, consultare la Guida 
per l’utente della stampante.

Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner. Per ulteriori informazioni, vedere Uso 
dell’alimentatore automatico documenti e del vetro dello scanner 
on page 21.

Note: Se si carica un documento nel vassoio ADF, 
regolare le guide della carta.

Dal computer, aprire Fax e scanner di Windows.
Fare clic su Nuova acquisizione, quindi selezionare un’origine 
dello scanner.

Se necessario, modificare le impostazioni di acquisizione.
Eseguire l’acquisizione del documento.
Fare clic su Salva con nome, digitare un nome file, quindi fare clic 
su Salva.

Per gli utenti Macintosh

Note: accertarsi che la stampante sia stata aggiunta al 
computer. Per ulteriori informazioni, consultare la Guida 
per l’utente della stampante.

Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner. Per ulteriori informazioni, vedere Uso 
dell’alimentatore automatico documenti e del vetro dello scanner 
on page 21.

Note: Se si carica un documento nel vassoio ADF, 
regolare le guide della carta.

Sul computer, effettuare una delle seguenti operazioni:

Aprire Acquisizione immagine.
Aprire Stampanti e scanner, selezionare una stampante, 
quindi fare clic su Acquisizione › Aprire Scanner.

Dalla finestra di dialogo Scanner, effettuare una o più delle 
seguenti operazioni:

Selezionare la posizione in cui si desidera salvare il 
documento acquisito.
Selezionare il formato del documento originale.
Per eseguire l’acquisizione dall’ADF, dal menu Acquisisci 
selezionare Alimentatore documenti o abilitare Usa 
alimentatore documenti.

Se necessario, configurare le impostazioni di acquisizione.
Fare clic su Acquisisci.

Creazione di una scelta rapida per 
una cartella di rete

Aprire un browser Web e immettere l’indirizzo IP della stampante 
nel relativo campo.



E-mail

9

◦

◦

2.
3.

4.

1.

2.
3.

4.

1.

2.
3.

1.

◦

◦

2.
3.
4.
5.

Note
L'indirizzo IP si trova nella parte superiore del display 
della stampante.
Accertarsi che il computer e la stampante siano connessi 
alla stessa rete.

Fare clic su Scelte rapide › Aggiungi scelta rapida.
Nel menu Tipo di scelta rapida, selezionare Cartella di rete, 
quindi configurare le impostazioni.
Applicare le modifiche.

Acquisizione via e-mail
Prima di iniziare, accertarsi che le impostazioni SMTP siano 
configurate. Per ulteriori informazioni, consultare la Guida per 
l'utente.

Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner.
Dal pannello di controllo, accedere a E-mail.
Immettere le informazioni necessarie, quindi, se necessario, 
configurare le impostazioni.
Inviate l'e-mail.

Creazione di una scelta rapida di 
utilizzo e-mail

Utilizzo del pannello di controllo

Dal pannello di controllo, selezionare E-mail.

Immettere le informazioni necessarie, quindi fare clic su .
Creare una scelta rapida.

Utilizzo dell’Embedded Web Server

Aprire un browser Web e immettere l’indirizzo IP della stampante 
nel relativo campo.

Note
L’indirizzo IP si trova nella parte superiore del display 
della stampante.
Accertarsi che il computer e la stampante siano connessi 
alla stessa rete.

Fare clic su Scelte rapide › Aggiungi scelta rapida.
Nel menu Tipo di scelta rapida, selezionare E-mail.
Configurare le impostazioni.
Fare clic su Salva.

E-mail
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Invio di un fax

Utilizzo del pannello di controllo

Caricare un documento originale nel vassoio dell’ADF o sul vetro 
dello scanner. Per ulteriori informazioni, vedere Uso 
dell’alimentatore automatico documenti e del vetro dello scanner 
on page 21.
Dal pannello di controllo, selezionare Fax › A.
Immettere le informazioni necessarie.

Se necessario, regolare le impostazioni.
Inviare il fax.

Utilizzo del computer

Prima di iniziare, accertarsi che il driver del fax sia installato. Per 
ulteriori informazioni, consultare la Guida per l’utente.

Per gli utenti Windows

Con un documento aperto, fare clic su File › Stampa.

Selezionare una stampante, quindi fare clic su Proprietà, 
Preferenze, Opzioni o Impostazioni.
Fare clic su Fax › Attiva fax › Mostra sempre impostazioni 
prima di inviare un Fax., immettere il numero del destinatario, 
quindi fare clic su OK.
Fare clic su Stampa, quindi su OK.

Per gli utenti Macintosh

Con un documento aperto, scegliere File › Stampa.
Selezionare la stampante a cui è stato aggiunto - Fax dopo il 
nome.
Immettere il numero del destinatario nel campo A.

Se necessario, configurare le impostazioni.
Inviare il fax.

Creazione di una scelta rapida di 
destinazione fax

Seleziona .
Creare una scelta rapida.

Fax

Rimozione degli inceppamenti
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Come evitare gli inceppamenti
Caricare la carta correttamente

Accertarsi che la carta sia ben distesa nel vassoio.

Caricamento corretto della 
carta

Caricamento non corretto 
della carta

Non caricare o rimuovere un vassoio durante la stampa.
Non caricare una quantità eccessiva di carta. Accertarsi che 
l’altezza della risma non superi il limite di caricamento massimo.
Non far scivolare la carta nel vassoio. Caricare la carta come 
mostrato in figura.

Assicurarsi che le guide della carta siano posizionate 
correttamente e che non aderiscano eccessivamente alla carta o 
alle buste.
Dopo aver caricato carta, inserire con decisione il vassoio nella 
stampante.

Utilizzare la carta consigliata

Utilizzare solo carta consigliata o speciale.
Non caricare carta che sia piegata, sgualcita, umida, ripiegata o 
arricciata.
Flettere, aprire a ventaglio e allineare i bordi della carta prima di 
caricarla.

Non utilizzare carta tagliata o rifilata a mano.
Non mischiare tipi, pesi o dimensioni di supporti diversi nello 
stesso vassoio.
Accertarsi che il tipo e il formato della carta siano impostati 
correttamente sul computer o sul pannello di controllo della 
stampante.
Conservare la carta come consigliato dal produttore.
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Individuazione delle aree di 
inceppamento

Note

Quando Assistenza inceppamento è impostato su Attivato, una 
volta rimossa la pagina inceppata, la stampante espelle 
automaticamente le pagine bianche o parzialmente stampate. 
Verificare se nel risultato di stampa sono presenti pagine vuote.
Se l’opzione Rimozione inceppamento è impostata su Attivato o 
su Automatico, le pagine inceppate vengono ristampate.

Aree di inceppamento

1 Alimentatore 
automatico documenti

2 Sportello A

3 Vassoi

4 Alimentatore multiuso

5 Alimentatore manuale
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Inceppamento della carta 
nell’alimentatore automatico 
documenti

Inceppamento della carta sotto il coperchio superiore dell'ADF

Rimuovere dal vassoio ADF tutti i documenti originali.
Aprire lo sportello C.

Rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Chiudere lo sportello C.

Inceppamento della carta sotto il raccoglitore di uscita 
dell'ADF

Rimuovere dal vassoio ADF tutti i documenti originali.
Sollevare il vassoio dell'ADF, quindi rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Riportare il vassoio dell'ADF di nuovo in posizione.
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Inceppamento carta nello sportello 
A

Inceppamento della carta sotto il fusore

Aprire lo sportello A.

ATTENZIONE - SUPERFICIE CALDA
L’area interna della stampante potrebbe essere 
molto calda. Per evitare infortuni, lasciare 
raffreddare la superficie dei componenti prima di 
toccarli.

Attenzione - Possibili danni
per evitare danni causati da scariche elettrostatiche, 
toccare una parte in metallo esposta del telaio prima di 
accedere o toccare le parti interne della stampante.

Rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Chiudere lo sportello A.
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Inceppamento carta nel fusore

Aprire lo sportello A.

ATTENZIONE - SUPERFICIE CALDA
L’area interna della stampante potrebbe essere 
molto calda. Per evitare infortuni, lasciare 
raffreddare la superficie dei componenti prima di 
toccarli.

Attenzione - Possibili danni
per evitare danni causati da scariche elettrostatiche, 
toccare una parte in metallo esposta del telaio prima di 
accedere o toccare le parti interne della stampante.

Aprire lo sportello di accesso al fusore, quindi rimuovere la carta 
inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Chiudere lo sportello A.

Inceppamento della carta nell'unità duplex

Aprire lo sportello A.
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ATTENZIONE - SUPERFICIE CALDA
L’area interna della stampante potrebbe essere 
molto calda. Per evitare infortuni, lasciare 
raffreddare la superficie dei componenti prima di 
toccarli.

Attenzione - Possibili danni
per evitare danni causati da scariche elettrostatiche, 
toccare una parte in metallo esposta del telaio prima di 
accedere o toccare le parti interne della stampante.

Rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Chiudere lo sportello A.

Inceppamento della carta nei vassoi
Rimuovere il vassoio.
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2.

3.

1.
2.

3.

Attenzione - Possibili danni
un sensore all'interno del vassoio opzionale viene 
facilmente danneggiato dall'elettricità statica. Prima di 
rimuovere la carta inceppata nel vassoio, toccare una 
superficie metallica.

Rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Inserire il vassoio.

Inceppamento della carta 
nell’alimentatore manuale

Rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.

Inceppamento della carta 
nell’alimentatore multiuso

Nota: l'alimentatore multiuso è disponibile solo se è 
installato il vassoio doppio da 650 fogli opzionale.

Rimuovere la carta dall'alimentatore multiuso e chiuderlo.
Rimuovere il vassoio.

Rimuovere la carta inceppata.

Nota: accertarsi che siano stati rimossi tutti i frammenti di 
carta.
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4.
5.

1.

2.

Inserire il vassoio.
Aprire l'alimentatore multiuso, quindi ricaricare la carta.

Caricamento dei vassoi

ATTENZIONE - PERICOLO DI RIBALTAMENTO
per ridurre il rischio di instabilità 
dell’apparecchiatura, caricare ogni vassoio 
separatamente. Tenere tutti i vassoi chiusi per 
quando necessario.

Rimuovere il vassoio.

Nota: per evitare inceppamenti, non rimuovere i vassoi 
quando la stampante è occupata.

Regolare le guide in modo che corrispondano al formato della 
carta da caricare.

Nota: utilizzare gli indicatori nella parte inferiore del 
vassoio per posizionare le guide.

Caricamento della carta e dei supporti speciali
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3.

4.

◦

◦

◦
◦

5.

1.

Flettere, aprire a ventaglio e allineare i bordi della carta prima di 
caricarla.

Caricare la risma di carta con il lato di stampa rivolto verso l’alto.

Per la stampa su un solo lato, caricare la carta intestata 
rivolta verso l'alto, con l'intestazione verso la parte anteriore 
del vassoio.

Per la stampa su due lati, caricare la carta intestata rivolta 
verso il basso, con l'intestazione verso la parte posteriore del 
vassoio.
Non far scivolare la carta nel vassoio.
Accertarsi che l’altezza della risma non superi l’indicatore 
riempimento carta massimo. Il caricamento eccessivo del 
vassoio può causare inceppamenti.

Inserire il vassoio.

Se necessario, impostare il formato e il tipo di carta in base alla 
carta caricata nel vassoio.

Caricamento dell’alimentatore 
multiuso

Nota: l'alimentatore multiuso è disponibile solo se è 
installato il vassoio doppio da 650 fogli opzionale.

Aprire l’alimentatore multiuso.
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2.

3.

4.

◦

◦

◦

Regolare la guida in base al formato della carta che si sta 
caricando.

Flettere, aprire a ventaglio e allineare i bordi della carta prima di 
caricarla.

Caricare la carta.

Per la stampa su un lato, caricare la carta intestata con il 
lato di stampa rivolto verso il basso, inserendo per primo 
nella stampante il bordo superiore.

Per la stampa su due lati, caricare la carta intestata con il 
lato di stampa rivolto verso l'alto, inserendo per ultimo nella 
stampante il bordo superiore.

Caricare le buste con l'aletta rivolta verso l'alto e contro il 
lato destro della guida della carta.
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5.

•

•

•

•

•

Attenzione - Possibili danni
non utilizzare buste con francobolli, graffette, ganci, 
finestre, autoadesivi o rivestimenti patinati.

Nel Menu Carta del pannello di controllo, impostare il tipo e il 
formato carta in modo che corrispondano alla carta caricata 
nell'alimentatore multiuso.

Uso dell’alimentatore automatico 
documenti e del vetro dello scanner

Alimentatore automatico 
documenti (ADF)

Vetro dello scanner

Usare l’ADF per 
documenti con più 
pagine o documenti a 
due facciate.
Caricare il documento 
originale rivolto verso 
l’alto. Per i documenti di 
più pagine, accertarsi di 
allineare il bordo di 
ingresso prima del 
caricamento.
Regolare le guide 
dell’ADF in base alla 
larghezza della carta che 
si sta caricando.

Utilizzare il vetro dello 
scanner per documenti a 
una sola pagina, pagine 
di libri, piccoli elementi 
(come cartoline o foto), 
lucidi, carta fotografica o 
supporti sottili (come 
ritagli di riviste).
Posizionare il documento 
rivolto verso il basso 
nell’angolo con la 
freccia.
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1.

2.
3.

1.

2.
3.
4.

Impostazione del tipo e del formato 
carta

Dal pannello di controllo, accedere a 
Impostazioni › Carta › Configurazione vassoi › Formato/tipo 
carta.
Selezionare l’origine della carta.
Impostare il formato e il tipo di carta.

Sostituzione di componenti e 
materiali di consumo

Sostituzione di una cartuccia di toner

Aprire lo sportello B.

Rimuovere la cartuccia di toner usata.
Estrarre la nuova cartuccia di toner dalla confezione.
Inserimento della nuova cartuccia di toner finché scattare in 
posizione.

Manutenzione della stampante
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5.

1.

2.

3.

Chiudere lo sportello.

sostituzione del kit immagini

Aprire lo sportello B.

Aprire lo sportello A.

ATTENZIONE - SUPERFICIE CALDA
L’area interna della stampante potrebbe essere 
molto calda. Per evitare infortuni, lasciare 
raffreddare la superficie dei componenti prima di 
toccarli.

Rimuovere il coperchio destro.
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4.

5.

6.

Rimuovere il contenitore toner di scarto.

Rimuovere le cartucce di toner.

Rimuovere il kit immagini usato.
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7.

◦

◦

◦

8.

Estrarre il nuovo kit immagini dalla confezione.

Kit immagini nero Kit immagini nero e a colori

Note
Il kit immagini nero include il kit immagini e l’unità 
sviluppatore nero.
Il kit immagini nero e a colori include il kit immagini e le 
unità sviluppatore nero, ciano, magenta e giallo.
Quando si sostituisce il kit immagini nero, non rimuovere 
le unità sviluppatore ciano, magenta e giallo dal kit 
immagini usato.

Rimuovere il materiale di imballaggio.
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9.

Note: Se si sostituisce il kit immagini nero, inserire 
successivamente le unità sviluppatore magenta, ciano e 
giallo nel nuovo kit immagini.

Attenzione - Possibili danni
non esporre il kit immagini alla luce diretta. L’eccessiva 
esposizione alla luce può compromettere la qualità di 
stampa.

Attenzione - Possibili danni
non toccare il tamburo del fotoconduttore. Ciò potrebbe 
influire sulla qualità dei processi di stampa futuri.

Inserire il nuovo kit immagini fino al completo posizionamento.



Manutenzione della stampante

27

10. 11.Inserimento delle cartucce di toner finché scatteranno in posizione. Inserire il contenitore toner di scarto fino a farlo scattare in 
posizione.
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12.
13.

1.

Fissare il coperchio destro finché scattare in posizione.
Chiudere lo sportello A, quindi chiudere lo sportello B.

Sostituzione della ricarica delle graffette

Aprire lo sportello di accesso alla cucitrice di base.
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2.

3.

4.

5.Rimuovere la cartuccia graffette.

Rimuovere la ricarica delle graffette vuota.

Inserire la nuova ricarica delle graffette finché non scatta in 
posizione.

Inserire la cartuccia graffette, quindi chiudere lo sportello di 
accesso alla cucitrice di base.

Nota: controllare lo stato della spia LED. La cucitrice di 
base è pronta per l'uso quando si accende la spia blu.
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1.

2.

3.

4.

◦
◦
◦
◦
◦

5.

6.

1.

Pulizia dei componenti della 
stampante

Pulizia della parte esterna della 
stampante

La manutenzione regolare della stampante è essenziale per 
garantirne longevità e prestazioni ottimali. Durante la pulizia della 
stampante, adottare le precauzioni necessarie per evitare danni. I 
danni provocati da un errato gestione della stampante non sono 
coperti dalla garanzia.

Spegnere la stampante e scollegare il cavo di alimentazione dalla 
presa elettrica.

ATTENZIONE - PERICOLO DI SCOSSE 
ELETTRICHE
per evitare il rischio di scosse elettriche quando si 
pulisce la parte esterna della stampante, 
scollegare il cavo di alimentazione dalla presa a 
muro e scollegare tutti i cavi della stampante 
prima di procedere.

Rimuovere la carta dal raccoglitore standard, dai vassoi e dall 
´alimentatore multiuso e dall´alimentatore manuale.
Utilizzare una spazzola morbida, rimuovere polvere, lanugine e 
pezzi di carta attorno alla stampante.
Utilizzando un panno morbido, umido e privo di lanugine, pulire le 
aree seguenti:

Attenzione - Possibili danni
Per evitare danni alla finitura della stampante, non 
utilizzare detersivi e detergenti comuni.

Pannello di controllo
Raccoglitore standard
Vassoi
Alimentatore multiuso o alimentatore manuale
Parte anteriore, laterale e posteriore della stampante

Assicurarsi che tutte le aree della stampante siano asciutte dopo la 
pulizia.
Collegare il cavo di alimentazione alla presa elettrica e accendere 
la stampante.

ATTENZIONE: PERICOLO DI LESIONI
per evitare il rischio di incendio o scosse 
elettriche, collegare il cavo di alimentazione a una 
presa elettrica dotata di messa a terra e con le 
specifiche adeguate, situata in prossimità 
dell’apparecchio e facilmente accessibile.

Pulizia dello scanner

Aprire il coperchio dello scanner.
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2.

◦

◦

◦

◦

3.
4.
5.

◦

Utilizzando un panno morbido, umido e privo di lanugine, pulire le 
seguenti aree:

Pannello dell’ADF

Pannello dello scanner

Vetro dell’ADF

Vetro dello scanner

Chiudere il coperchio dello scanner.
Aprire lo sportello C.
Utilizzando un panno morbido, umido e privo di lanugine, pulire le 
seguenti aree:

Superficie in vetro dell'ADF nello sportello C
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◦ 6.Vetro dell'ADF nello sportello C Chiudere lo sportello C.
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